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beszéde, amelyet egész Európa feszült 

érdeklődéssel várt. Erről kérdem meg 

tehát Goga Octaviant. 

- Hitler beszéde teljesen kielégi- 

tett, - mondja az érdekes román po- 

litikus. Elsősorban eloszlatta a közép- 

európai aggályokat, amelyek egy 

esetleges háboru veszélyével szemben 

megnyilvánultak, másodsorban alá- 

huzta a kommunista veszélyt, amely, 

mint Hitler mondotta, tényleg „dög- 

vésze módjára pusztit a kontinen- 

sen.. 

A Ennek az áramlatnak a myomán 

mondja Goga gesztikulálva - 

egész Európa, kikapcsolásával 
Szerintem itt a kisebbségek- dom Goga Octaviannak - hogy a ro 

mán-magyar közeledés igen kivána- 

tos, most már az a kérdésem Elnök Politukai intervju természetesen 

urcevinó 
Targumures, január 31. 

A Déli Hirlap munkatár- 

a bal- és jobboldalra 

nek nincsen speciálisan rossz 
fognak oszlani. 

I tól) Goga Octavian, a „költő helyzetük gytne aal födlásának kérdésé 

ltikus" tegnap Targumuresre érke: és ha gazdaságilag ére ur, hogy azt viszont a mai korulmne csak a hatalom utódlásának kérdése 

4 átog lil ha e zdaságilag ek is valame nyek között lehetőnek tartja-e? vel végződhet, amely most annál is 

2t. Látogatása ezuttal nem politikai lyes krizist, az az általános világkri y artjae jés ame 1 

sammjlegü, hanem egyik régi hivének és Zisnek és nern egy omrai epelelis - Annak, hogy akármelyik román aktuálisabb, mert állandóan kormány. 

litikai barátjának, Baciun Aurel dr. kisebbségi elnyomó politikának u politikus, akármelyik magyar politi- válságra vonatkozó hirak kószálnak a 

gumuresi ügyvédkamarai dékán tajdobitható kussal komolyan leüljön tárgyalni, levegőben. 

képviselő meghivására jött a szé- i eelső és legfontosabb főfeltétele az, 
Melyik párt következik a liberá- 

Iy fővárosba. Baciu Aurel leánya, Ennek előrebocsátásával tehát mondja Goga - hogy a revizió ne ke
 lis kormány után a hatalomrai 

heiu Stella esküdött örök hüséget meg kell jegyeznem, ho
gy rüljön szóba. 

kérdjük Goga Octaviánt, akin látszik, 

Mets Emil dr. timisoarai ü yvéd- Bethlen eikke nem volt elég Ha a revizió mint vita tárgya e
 dla 

k és ezen az előkelő esküvőn a konkrét, lelki morális háttere van felvéve a tárgyalások na- kukozri 

7 enyasszony részéről Goga Octavian nem volt elég alkalmas . 

násznagy, pirendjébe, akkor egyetlen - Tagadhatatlan kormányválság 

sküvő és politikai pártértekezlet és főleg a cikk hangja egyáltalán nem román politikus sem, bármi- van - állapitja meg - és minden más 

ött kierőszakolok a régi ismeret- volt békülékeny, mert hiszen mint pa- lyen pártállásu is legyen, nem légből kapott kombinációval szemben, 

g jussán nyilatkozatot Goga Octa- naszfórumot, ahova a magyarság for- 
kezdhet tárgyalásokba. komoly pelitikai taktorok tudják, 

hogy 

án es magvar peltike legm dulhat, a Népszövetsége emliti, 
heleti Izenem Magyarországnak 

A román és magyar polltika egna komoly politikai körökben nyilván- mondja Goga - hogy a revizió r0- 

obb szenzációja kétségtelenül Beth: 
ó 

: 

; ; való, hogy minket nem ijeszt meg az, mantika vagy háboru.Tertium non da- 

n István gróf emlékezetes karácso- ha ellenünk a Népszövetséga u 2n es Romani bekét akar 

. 
! a Neéel övetséghe ana tur... En es nánia a békét akar- 

yi cikke volt, - mondom Goga Ociaa elle
nün pszöveteéehez p juk egál a közel dé ben i e e 

z ak 
: ehát a közeledes is a Kezde- 

annak - amelyben a volt magyar szok futnak be. 
Inö 

ményezésnek magyar részről kell pártunk 

hiniszterelnök először penditi meg fe- 
Ami a Bethlen által felvetett megtörtelue nek megtörténte . 

. 
tör és ennek tör Etso alu ő. 

lős magyar politikai részről a két ál- 
román-magyar közeledést il gtörténte A mi chanseamkat illetőleg olyan erős 

román-magyar közeledést il- után biztosan meg fogjuk találni elő 
érezzük 

a pártunk és olyan biztosan 
érezzük 

csak két kormányképes párt 

van, amely a hatalmon kö- 

vetkezhetik, Az egyik a nem- 

zeti-parasztpárt, a másik a mi 

hm közötti komoly közeledés gondo- leti én s maradéknél zör a k gydsági 

át. Erre a nyalatkozatra, mint s- e ennek jie mr nlearél majd a gazdasási magunkat, hogy nem tartom ildomos 

retes, először Lapedatu felelt ro- küli hive vagyok, modus vivendi amely e5 nak próféciákiba bocsátkozni. 

nán részről, elég engedékeny hangon, annál
 inkább is, mert a magyar és a elapját fog Kulönben egy dolgot állapitsunk 

najd Pop Ghita. Már az első pillanat- román államoknak a pánszlávizmus jna két állam kozott kepezii meg - mondja nevetve Goga Oeta 

kitör a politikai türelmetlenség óriási léptekkel haladó kampányába
n Akarunk tehát magyar rész 

vian. Miniszterelnökjelölt van bőven, 

ogából: igen nagy szükségük van egymásra ről egy konkrét és romantika- vannak olyan politikusok is, akik kon- 

Lapedatu nyilatkozatát nem ol- és félek attól, hogy későn Iog érkezni mentes óhajt, illetve meg- junktura esetén nagyon szivesen és 

stam, de i a megértés és a megegyezés. Akkor nyilvánulást a románmagyal minden lelküsmeretfurdalás nélkül 

Pop Ghita nem hivatott arra, amikor a pánszlávizmus, amely ma közeledés érdekében és mi felcserelik pártjukat, de nagyon ne 

hogy ilyen fontos kérdésben még csak a jövő muzsikája, már elvé- készen vagyunk a tárgyalá- héz és felelősségteljes a választási 

a román nemzet álláspontját gezte feladatát... 
sokra... formulát megtalálni. 

Benczel Béla. 

kifejezze, Azt már leszögeztük tehát, - mon-! Alig pát órája hangzott el Hitler 

kezdi nyilatkozatát. Ami Bethlen .........s.............................
............. ...0 .... 

án cikkét illeti, azt éppen külföl- .s.teeetvteseegeve
eeaetetesetteéttt.. ; 

olvastam és az első pillanatban K 
g b 1 Í 

tán hegy a aktir ozma ma yar pe uügyminisz er 
feleségének, Bethlen Margit grófnő még e h ét en kiv álik a korm ányból 

ek, aki a cikket inspirálta és akinek 

Aaa
 
ee
 

éhány igen kedves, de mindig nosz- 
m falgikus hangu irását olvastam, leve- Egyes budapesti lapok tegnap lése szerint Kozma belügyminiszten uj betöltésére vonatkoznak, egyelő- 

irok és megkérem, hogy legutóbbi 
teggel azt a hirt közölték, hogy valóban foglalkozik lemondási szán- 

re nem helytállók. Darányi Kálmán 

mániai látogatása alkalmával hol és 
Kozma Miklés belügyminiszter ési dékkal, erre vonatkozólag azonban miniszterelnök tegnap délután ki 

nilyen körülmények között tapasz kKánya Kálmán külügyminiszter ki- csütörtöknél előbb döntés nem vár- hallgatáson volt Horthy kormányzó- 

ta azt, hogy mi a kisebbségeket el álnak a magyar kormányból. ható. Azok a kombinációk, amelyek nál. A kihallgatás háromnegyed 

arjuk tüntetni és ki akarjuk tö- 

lnit 
Számottevő politikai körök értesü a belügyi és töldmivelésügyi tárcák éráig tartot. 

a
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" Vissza kell adni 

ugyan a könyvet, de a tud Hitler beszédében nincs támadás 
Hranciaország ellen, de a világon 

nemcsak németek és franciák 

Egész Európa közvéleménye még 
mindig Hitler német vezérkancellár 
szombati beszédének hatása alatt áll. 

német 
nagykövet megjelent Blum francia 
Szombaton délután a párisi 

ellenséges magatartást tanu- 
sit Szovjetoroszországgal szem- 

ben. 
A szovjettel Er ranciaország szövetségi 
viszonyban van és ezért Hitler eljen- min szterelnöknél és átadta Hitler be- séges szándékai akadályt jelentenek a 

szédének negyven gépirásos oldalra 
terjedő teljes szövegét. Blum beha- 
tóan áttanulmányozta a beszéde és 
utána 

magához kérette Potemkin 
párisi orosz nagykövetet, aki- 
vel a beszédnek Oroszország- 
ra vonatkozó részeiről fa- 

náeskozott 
Delbes francia külügyminiszter 

vasárnap Chateauxban már válaszol 
is Hitler beszédére és ezeket mon- 
dotta: 

- Nem kételkedem azoknak a nyi- 
latkozatoknak az őszinteségében, me- 
lyek a Rajna tulsó partján elhang- 
zottak. A nézeteltérések tehát nem a 
célra vonatkoznak, hanem a módsze- 
rekre. Ezeket kell egymáshoz közelebb 
hozni. 

Készsegg gel aállapíton meg. 

hogy Hitler beszédében nin 
csen fámadás Franciaország 
ellen és a kancellár azt mon- 
dotta, hogy Németország és 
Frnciaország között nem le 
het alap semmiféle itára. 

De a világon nem csak németek 
franciák vancak és a béke fentartásá- 
nak általános feltételei tulterjednek a 
két országon, E feltételek közé tarto- 
zik az, hogy tartsuk tiszteletben a 

szerződéseket. Amikor a kancellár 
uatalt a korábbi szerződésmegtagadá- 
sokra ezekhez ujabb felmondásokat 

tüzött, ezzel nem erősitette meg a bi- 
zalmat, nel az aláirások érvényén 
nyugszik 
- Nem kvérugob Németországtól 

lolytatta szavait Delbos - semmi 
lolyat, amit ne kivánnánk mindenkitő 
és saját magunktól is. 

Ha uralomra akarjuk juttat 
ni a bekét, akkor a hadiipa- 
rokat vekeiparokra kell átvál- 

foztatni. 

dat, melynek megolda- 
sához kérjül Németország és vala- 
mennyi má allam segitségét Szaba- 
ditsuk meg a világot a háboru lidére- 
nyomásától Meg vagyunk róla gyé- 
ződve, hogy a háboru végzetes lépés, 
a háboru bün, amelyet mindenkorra 
zámüzni kell, mert örökre megsemmi. 
sitené a civ ilizációt. Ennek érdekében 
a végeőkig elmegyünk a békitő el- 
já a ezdeményezé ek és és a meg- 

aztés biztositása feleé 
Delbos azután 

sajnálatának adott kifejezést, 

z a agy el 

annak a hebizonyitására, hogy nem ké- 

francia-német megértés tekintetében. 
Hitler elhiheti - fejezte be szavait 
Delbos - hogy a százhetven milliós 
orosz nép annyira óhajtja a békét és 
a biztonságot, mint Franciaország. 
Delbos beszédével élénken foglalko- 

zik a berlini sajtó, Megállapitják, 
hogy még mindig vannak ellentétek a 
francia és a német álláspont között. 
Delbos beszéde azt mutatja, hogy a 
francia kormány nem akarja elvágni 
azt a csomót, amelyet Blum minisz- 
terelnök Lyonban kötött. 
Londoni jelentés szerint az angol 

kormányhoz közelálló körök szerint 
elkövetkezett a nemzetközi 

béketárgyalások ideje. 
Valamennyi európai vezető pelitikus 
beszélt már és elmondotta a maga pro- 
gramját a békével kapcsolatosan. Hit- 

szetü volt. Legjobb volna, ha a nem- 
zetközi államférfiak beszédfegyver- 
szünetet kötnének és e helyett komo- 
lyan mekilátnának a béke őszinte meg- 
ére 

ler beszéde határozottan békés termé- 

ee...áa.. veveeeeee 

Az egyik előkelő angol politikai 
klub, a Nyolcvanasok Társasága, fel- 

gyen meg mindent a világbéke érde 
kében, Mivel minden nemzetben meg 
an a békevágy, ez nem is nehéz. 

Hozzá kell segiteni minden 
nemzetet a gyarmati nyers- 
anyagokhoz. Támogatni kell 
minden kereskedőt, akár mi 
lyen fajhoz vagy felekezet- 

hez is fartozzék az. 
A lengyel sajtó nagy rokonszenvvel 

a fogadta Hitler beszédét. A lengyel la- 
pok szerint a beszéd nagyban hozzá- 
járul az igazi béke megvalósulásához. 
A Temps politikai cikkirója sze- 

rint Franciaország és Németország 
között az ellentéteket sem Hitler, sem 
Delbos beszéde nem simitotta el. 
Mindazonáltal a diplomáciában is tör- 
ténhetnek csodák és remélni kell, hogy 
ez a csoda megtörténik és a megegye- 
zés létrejön. 

Angol lapok szerint Hitler 
beszédének egyes részei még 
tisztázásra szorulnak és azért 
az angol kormány jegyzék- 
ben kéri Berlint, hogy a be- 
széd némely részére felvilá- 
gositást, illetve magyarázatot 

adjon. 

Litvinov 

Moszkvában kivégeztéek a második 
iroczkijista-per tizenhárom halálraitélt 
vádlottját, Miután a kommunista párt 
végrehajtó bizottsága az elitéltek kegyel- 
mi kérvényét elutasitotta, parancsot ad. 
tak, hogy a kivégzéseket a vasárnapról 
hétiőre virradó éjszaka hajtsák végre, 
ami meg is történt, 

Külföldi lapok érdekes részleteket ir- 
nak arról, hogy a szovjetbiróság miért 
nem itélte Radekot is haláira. Radek álli- 
tólag közölte Stalinnal, hogy a külfölöön 
több megbizottja van, aki kivégzésének 
esetére a neki átadott okmányokat nyil- 
vánosságca hozzák, Ezek az okmányok t 
felette kompromitálok Stalinra és a 
szovjet kormányra. Stalin erre tudomá- 
sára adta a biróságnak, hogy Radek halá- 
les itéletét nem fog. aláirni Igy maradt 
Radek életben, 
Litvinov külügyi népbiztoes Geniből 

hirtelen Moszkvába utazott. Ennek oka 
az, hogy a szovjet titkos államj rendőr- 
sége gyanut fogott a felesége ellen, aki 
baráti viszonyt tartott fenn Radekkel és 
Szokolnikovval, 
Troczkij Leó ujból nyilatkozott a me- 

xikói ujságirók előtt. Kijelentette, hogy 
hajlandó magát egy jogászokból álló 
nemzetközi biróság eljárásának alávetni 

8y a német vezérkancellár szitett elő összeesküvést és sohasem agi- 

*ev 

lelesége is gyanus 
a moszkvai 
államrendőrség előtt 

titkos 

tált Szovjetoroszország ellen, Az igazi 
bünösök szerinte Moszkvában ülnek és a 
nekik kellemetlen politikusok ellen hamis 
vádakat találnak ki. 
A szovjetkormány hivatalosan cáfolja 

azokat a hireket, amelyek a külföldön 
Lenin özvegyének letartóztatásáról elter- 
jedtek. Lengyel lapok leningradi tudósi. 

tása szerint ott letartóztatták Sofo admi- 
rálist. a szovjet keleti tengeri flottájá- 
nak volt parancsnokát, A letartóztatás a 
troczkijisták elleni eljárással áll össze- 
függésben, 

A párisi rendőrség még mindig foly- 
tatia a meggyilkolt Navasin orosz uj- 
ságiró ügyében a vizsgálatot. Tegnap eb. 
ben az ügyben érdekes fordulat állott be. 
Várisi lakásán öngyilkos lett Poloredsz- 
kii orosz emigráns. Lakásán olyan ada- 
tokat találtak, amelyekből arra lehet kö- 
vetkeztetni, hogy valami köze volt Nava- 
sin meggyilkolásához A vizsgálat most 
ebben az irányban is folyik. 
A Paris Soir részleteket közöl a tizen- 

hármas kivégzésről, A kivégzést az ál 
lamrendőrség központi börtönének udva. 
rán hajtották végre, A lövéseket a halál- 
ra itéltekre tizenhat kinai katonából álló 
osztag adta le. Ezeknek parancsnoka - 
mint az első troczkijista per után tizen- 
hatos kivégzésnél - a lett származásu 
Peterson volt, akit Moszkvában szskállas 

a szórakozás, az élvezet Ön 

a DÉLI HIRLAP előtizetőt. 
nek havi 25 leiért, mindenki 
másnak havi 40 leiért a 

CULTURA 
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Naponta lehet csereini! 
szólitotta az angol kormányt, hogy te- 

hóhérnak neveznek, 

tózkodik 
ideggörcsöt kapott és összeesett. Miv 
udvaron nem volt oszlop, amelyhez 
zákötötték volna, a földre fektet 
ugy lőtték agyon, A többiek a kiv 
előtt némán kezet fogtak, Egyikük 
ban azt kiáltotta, hogy Radeket és 
kolnikovot árulóknak tartják. 

látni, de közölték vele, hogy már 

Az uj magyar sajtólőnö 

Budapesten az ujságirók küldött 
gileg jelentek meg a miniszterel 

Ödön aeddigi sajtófőnöktől. 

felkeresték Rákóczy Imre dr. 
sajtófőnököt, aki az üdvözlésre adó 

válaszában kijelentette, hogy tisztv 

lői minőségben fog a minisztere 

ségi sajtóosztály élén állani és 

a politikai felelősség helyetta köz 
vényes felelősség alá 

Müködésében azt fogja hivat 
ismerni, hogy a magyar sajtó 
támogassa Kéri a sajtó emberei 

hogy maguk között bizalmat és b 
teremtsenek. 

hogy a keresztény nemzeti irány m 
nél előbb érvényesüljön. Hangoz 
végül az erkölcsi tisztaság szükség 

ségét. Ez olyan követelmény, ame 
nem egyetlen lap eiii 

Az angol flotta hadgyakorlat 

Singapore mellett az Indiai-óceán a 
gol flotta nagyszabásu hadgykorlat 
tartott. A gyakorlat célja, a városn: 
tengeri és légi támadás elleni me, 
dése. sipgaporet huszonhat hadih 
és száz repülőgép támadja, Az e 
egy benszülött ezred és több más 
pat védi. A légi támadás elleni vé 
met négy repülőraj intézi. 

A halálraitéltek 
viselkedtek, kivéve Pjatiko 
sirt és a feleségét akarta m 

í Moszkvában, Bogoszlavsz 

üdvözlése 

ahol elbucsuztak Mi 
Azuté 

rendeli ma 

Kivánatosnak 

a Belvárosban. 

remek szobák, kitünő konyha 
mérsékelt szoba és panzióárak ári 

nt. Hosszabb tartózkodásn 
kívüli kedvezmény. Kér jen áraj 

Bécsiutca 2.. 
Ezen a cimen tala ja meg n 
igazitéliottnonat Podapel 

MERANO- 
szállodáb
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halasztjó 

ését. Bucurestiben részt i 

kturoknak Juca belügyminiszter 

ete alatt tartott értekezletén. 

kel ujból 

a tmisoarai városi választási 

stor Dimitrie dr. vármegyei 

ktus, aki napokon keresztül a 
fő- 

tban tartózkodott, visszatért Ti- 

a 

a tanácskozásról a vármegyei 

gatási 
2 
es 

rtekezleten a közeledő kö
zs 

ásokkal kapcsolatos teend
őket be- 

ük meg. Megtárgyaltuk azok
at az 

kedéseket. amelyek a válasz
tások 

HMMoljének és vavartalanságának biz- 

ása érdekében szükségesek. 
Ezen- 

fil különböző közigazgatási 
ügyek 

övolt szó. 
mlitettük a prefektusnak, h 

k ellenzéki lap 
des városokban és 

Timisoarán is, a választást ujból 

ma ulasztják. A prefektus kijelentette, 

"ngy erre vonatkozólag a belügymi- 

alea részéről semmi
féle intéz 

klés nem történt és az nem 
is való- 

smüű. A prefektus a fővárosban kü- 

éböző miniszteriumoknál megye
i és 

vtosi ügyekben is eljárt. Igy taná
cs- 

gazdasági 
2 

hiradása 

ml 
ktus ezeket mondotta a Déli Hir- 

unkatársának: 

Miként többi prefektustársaim, 

jelentést tettem megyém köz- 

helyze éről 

gi vá- 

ogy az 

szerint 

ijov többek kö- 

e a eeeeee 

kozott a közegészségi törvény ama 

rendelkezésének méltányos megvál- 

toztatása érdeképen, amely tiltja a 

falvakban a disznóhizlaldák fentartá- 

sát, aminek végrehajtása több timis- 

megyei községet érzékenyen károsita- 

na. Erre vonatkozólag a prefektus 

biztató igéretet kapott. Eljárt a pre 

fektus a vármegyei telepesek hátra- 

tékos törlesztési tartozásainak elenge- 

dése érdekében is, amire szintén biz- 

1igéretet kapott. Nistor Dimitrie 

dr prefektus Coman Augustin fő- 

polgármesterrel együtt városi ügyek- 

ben is tárgyaltak. Igy a kerületi vas 

utigazgatóságnak Timisoarám való 

meghagyása érdekében ujból megje- 

lentek Franasovici közlekedési 

miniszternél. Ez a kérdés most mát 

városunk javára véglegesen elintézett 

dolog. Tárgyalásokat folytattak az 

ortodox székesegyház és a vágóhid ré- 

szére szükséges tizenhét millió leies 

kölcsön ügyében is. Erre vonatkozó- 

jag a postatakarékpénztár az eddigi- 

nél kedvezőbb feltételeket állapitott 

meg és igy most már ez az kölcsön ha- 

marosan tető alá kerül. 

A kiirt városi és megyei választá- 

sokat az eddigi rendelkezések szerint 

megtartják, az egész országban azon- 

ban nem lesznek általános megyei és 

városi választások. 

..........................
 e... 

e uee 
ee 

Aa 

köteles a 

a.. 

ve 

ee 

Lényegesen olc 

a külföldre való utazás 
külföldre váltott vasuti jegyek nem-

 

csak ezen intézkedés által, hanem 

az által is, hogy a menetjegyirodák, 

amelyek eddig minden eladott jegy 

után négy százalékot kezelési költ- 

ség cimén számíthattak fel, a k
ülföl- 

di vasutvonalakra szóló jegyek után
 

ezentul semmiféle jutalékot az utas- 

A belföldi je- 

gyek után továbbra is érvényben 

marad a négy százalék kezelési költ. 

ség. Eddig a menetjegyirodák a 

vasuttal számolták el az eladott je- 

gyeket, ezentul azonban a külföldi 

vasutvonalakra eladott jegyek árát 

a 

beszolgáltat- 

tatni. Minden külföldi vonalra vál. 

tett jegy után a menetjegyiroda kö- 

teles az utas nevét, pontos lakcimét 

és utlevelének számát is a kimuta- 

rendelet 

már életbe is lé- 

A Nemzeti Bank rendeletet adot
t 

ki, amely szerint az összes rom
ániai 

menetjegyirodák február elsejétől 

ezdve a külföldi menetjegyek árá
t 

Nemzeti Bank által megál- 

lapitett ártolyamon eladni. Ezen ren- 

delkezés által lényegesen olcsóbb 

lett a külföldi utazás romániai állam- 

polgárek részére. Alább közöljük a 

külföldi jegyekért eddig fizetett ár
- 

folyamekat és a Nemzeti Bank által 

megállapitott ártfolyamot. A pengő- 

nél 54.50 lei helyett ezentul 27.80 lei 

lesz az árfolyam. Osztrák schilling- 

nél Sé lei helyett 27.80 lei, cseh ko- 

ronánál é.50 lei helyett 4.95, svájci 

franknal 52 helyett 32.55 lei, olasz Ii- 

ránál 10.75 lei helyett 7.45 lei, fran- 

cia franknál 10.50 lei helyett é.é5 lei, 

német márkánál A5 lei helyett 39.90 
lei, dinárnál 4.20 lei helyett 3.20 lei 

lesz a külföldi menetjegyek árszámi- 

tása. Olcsóbbak lettek azonban a 

eeee ......
 

riehie dr, főesperes, Bocsian diako- 

nus, továbbá Dimitriu táblabiró- 

val az élén az esküdtbiróság tagjai. 

Tiucra főesperes rövid istentisztelet 

keretében beszentelte az esküdtszéki 

árgyalótermet. Az istentisztelet után, 

amelyet a közönség állva hallgatott 

végig, a főesperes hangsulyozta, hogy 

birák Isten megbizotta itt a földön 

müködésükkel igazságot osztanak. 

végül Isten áldását kérte az esküdt- 

szék munkásságára. 

a 

és 

Azután Dimitriu táblabiró, az es- 

küdtszék elnöke mondotta el meg 

nyitó beszédét. Történelmi visszapil 

lantás után hangoztatta, hogy az es- 

küdtszék létesitése az igazságszolgál- 

tatás ünnepét jelenti. Majd az esküd- 

tekhez intézte szavait és timiosarai 

esküdtszék ülésszakát megnyitottnak 

jelentette ki. 

Az esküdtbiróság tagjai azután he- 

lyet foglaltak a birói emelvényen. Az 

zet Dimitriu elnök foglalta 

el, mellette jobbról és balról Micu 

Arsenie dr. és Alexandreseu 

sóbb lett 

tól nem szedhetnek. 

pontos kimutatás kiséretében 

Nemzeti Banknak kell 

tásban feltüntetni. Ez a 

február elsejével 

pett. 

eee 

ki 

nnpélyes keretek között 
nyitották Timisoaran az esküdt Gritta 

ülésszakot. Már délelőtt kilene O prea Jon, a 

r zsufolásig megtelt az esküdt. kamara elnöke, 

terem. Ott voltak többek között munkakamara 
elnöke 

ostolescu tábornok, Nistor san a város előkelő társad 

itrie dr. megyei prefektus, Mar- 

Alezandru dr. táblai főelnök, Teo- 

ev.. 

tegnap dorescu 

Az esküdtszék ünnepélyes 

megnyitása ulán legnap este 

lhangzott az első marasztaló itélet 
főelnök, 

rendőrkvesz or, 

kereskedelmi és ipar- 

törvényszéki 

Ovidiu 

Vulpe Stefan, 

almából. 

és még számo- 

Negyedtizkor feltárult az egyik 

mellékajtó és bevonult Tiucra Pat- 

szavazobirók ültek. Az ügyész részére 

l fentartott helyen Lungulesecu 

áblai ész és P op Eugen dr. ve- 

őügyész foglaltak helyet. Dimitriu 

ök Lungulescu táblai főügyésznek 

adta meg most a szót, aki nagyhatá- 

su, lendületes beszédben mutatott rá 

az esküdtszék intézmény jelentőségé- 

re. Az esküdtekhez intézett szavaiban 

utalt arra, hogy nagy felelősség nyug- 

szik az esküdteken, akiknek az igaz- 

ságszolgáltatás szent kötelességét kell 

vállani. Beszélt az igazságszolgálta- 

tás ideális alapon való felfogásáról és 

leszögezte, hogy minden ügyet a leg- 

nem lehet sulyos bünesetekben embe: 

rek felett itélkezni. Le kell küzdeniök, 

esküdt uraim, magukban minden fel- 

tóduló emberi gyengeségeet - mon- 

dotta, - minden szenvedélyt, mert 

csak igy szolgálhatják az igazsá- 

got. A nagy tapssal fogadott beszéd 

után az ügyvédkamara nevében B ru- 

dariu Adrian prodékán üdvözölte 

az esküdtszéket. 

Rövid szünet után megkezdődött az 

első tárgyalás, amelynek vádlottja 

Teregut Constantin hetvenhárom 

éves Sag községbeli szőlőcsősz volt. A 

vág szerint az elmult év szeptemberé- 

ben egyik éjszaka fokosával megölte 

Coanda Vichentie ötvenkilenc éves 

csőszt. A vád képviselőjének asztalá- 

nál Pop Eugen dr. vezetőügyész ült, 

mig a védelem részére kijelölt asztal- 

nál Ramneantiu Caius dr. ügyvéd 

foglalt helyet. 

A kilenc esküdt kisorsolása után 

letették az esküt, majd az elnök a 

büncselekmény körülményeit ismer- 

tette. A vádlott tett ezután vallomást 

és a tanuk járultak sorban a biróság 

elé. Délelőtt és délután tolyt a tárgya- 

lás, mig este a perbeszédekre került a 

sor. Pop Eugen dr. vezetőügyész a 

vádlott megbüntetését kérte, mig 

Ramneantiu Caius dr. védő az önvé 

delemre való hivatkozással felmentést 

kért. Eete kilenc óra után hozták meg 

a verdiktet és a biróság megállapitot- 

ta, hogy az esküdtek szavazattöbb- 

séggel a vádlott bünössége mellett 

foglaltak állást. A verdikt alapán az 

esküdtbiróság meghozta itéletét, 

amely három évi sulyos börtönre itél- 

te a vádlottat. A védő semmiségi pa- 

alaposabban ismerni kell, mert enélkül 
................ 

Az augyatcsiuáló 

A szolnoki kórházban három év 

előtt meghalt Brenyó Etel tisza: 

földvári leány, aki halálos ágyán el- 

mondta, hogy Kovács István En: 

dre dr. szolnoki orvos túiltott mütétet 

hajtott végre rajta. Az orvost letar- 

tóztatták és kilenc hónapig vizsgálati 

fogsagban ült. A törvényszék az or- 

vost kétésfél évi fegyházra itélte, 

amit nemrég a kuria végső fokon egy 

évi és nyolc hónapi börtönre mérsé- 

keltt Kovács István Endre doktort 

beidéziék a szolnoki 

és közölték vele, hogy 
szombaton 

ügyészségre 

Amikor eredménytelenül kért halasz 

tást, azt kérte, engedjék meg, ho
gy a 

a 

fa, hogy Kovács dr. Budapestre ment 

. 

üntetését azonnal meg kell kezdenie. 

mellékhelyiségbe menjen. A fo
lyosén 

aztán a kisérő tisztviselőtől elugrott . 

és megszökött. Az ügyészség megt
ud- IIC CI 

ahonnan expresszlevélben találkozóra 

kivta egyik szolnoki barátját. Ezen a
 

nyomon elindulva vasárnap este az 

naszt jelentett be. 

ótVós 

szükése és elfogatása 
elitélt orvost Budapesten letartóztat- 

ták és visszavitték Szolnokra, hogy 

büntetését leülje. Miután a vizsgálati 

fogságot beszámitották, még kilenc 

hónapot kell e börtönben töltenie. 

IL01. 
az uj februéri 
vilaágvárosi 

müsorkiemel- 
kedő számaa 

Elsőrangu attrakciók! 

. 
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ELŐFIZETESA ÁRAK 
Romániában: 

Maganosoknak egy hónapra 70 ne 

gyedévre 200. félévre 380 egész évre 
750 lei 

Nyugdijasokonk egy hónapra 60 ne- 
uyedévre 160. félévre 300 ezész évre 

600 leij. 
Hatoságonak, közhivataloknak és köz- 

özemeknek, gyáraknak és vállalatok- 
nak egy évre 1000 lei. 

Magyarerszágon: 

Magánosoknak egy hónapra t mne 
gyedévre 10 félévre 20 egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, 
gyedévre § télévre 15 egész évre 

80 pengő 

Telefen: 
*52, este 10 óra után .l4delá vagy 2-42 

A Hunyadi-ayomda nyomása. 

. 

zes 

éjjeli szolgálata 

Kedden, a szolgálati 

Patikák 

FEBRUÁR 2-án, 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianuetéren levő 
Götzegyógyszertár. 

A II., kerületben a Stelan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner R.-gyógyszertár. 
A II, kerületten a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacareseueutcában 
levő Braunegyógyszertár. 

FEBRUÁR án, szerdán, a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár, 
A II. kerületten a Dacilor-uton levő 

dr Kovács-gyogyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 
ban levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

/ 

C Jani 
csak tizenkét éves, Józsi öcese tiz, a Man- 
ci huga hét és a kis Pali öt. Buziason 
laknak és csak anyjuk van, aki mosónő, 

Kiesit beteges az asszony, A lába eres, 
az uijaiban reuma és az oldalában nyila- 
lás. Szóval agyondolgozta magát. Kiadta 
tehát Janit meg a Józsit béresnek, Baco- 
vára két sváb gazdának, Délelőtt iskolá- 
ba járnak és azután dolgoznak. Mindent. 
Kapnak kosztot és egy pár levetett ruhát, 
Pénzt nem, Otthon most már csak a két 
kicsiről kell gondoskodni. Igaz, hogy alig 
jár szegény asszony, de hébe-korba mégis 
csak megy munkába. Meg aztán adnak a 
nacságák régi ruhát meg egy kis kosztot 
hazavinni". De azért mégis nehéz! öt- 
ven lei napszámból nem jut kenyérre 
csak pár napig.. 

Kicsit hideg van a szobában és Maneci- 
nak meg Palinak jó az étvágya,. De az 
anyiuk nem mehet sehová, Fekszik és né- 
zi a gyerekeit. Aggodalmasan, kétségbe- 
eetten, nagy nagy szeretettel. Mert sze- 
gény anyák jobban szeretik a gyerekei- 
ket, mint a gazdagok, Etelt, ruhát, játé- 
okt, meleget és jómódot a sSzeretete ükkel 
igyekeznek pótolni. 

... Aztán egy nap megáll egy kocsi a 
báz előtt és egy svábgazda behoz egy 
zsák lisztet és elmondja, hogy a Jani el- 
állt hozzá azaal, hogy neki nem kell egész 
évben ruha, csak egy zsák lisztet adjon 
az anyjának, 

É I Jani tizenkétéves buziasi 
re fagyott kezekkel, rongyos 

korral a lábán, vékony kabátban, de 
oldogan itatja a lovakat, sepri a 
aritja a disznóólat. Nagyon- 
ldogan, mert van kenyere az 

levő 

A csodalátó pászfor 
sok ezer ember előtt 
prédikált Timisoarán 

Lupu Petrache, az istenlátó 

pásztor, vasárnap reggel Timisoarára 

érkezett. A pályaudvaron hatalmas tö- 

meg várta. Vidékről sokezer ember 
jött be ezen alkalomból 

Amikor Lupu Petrache leszállott 

jelentek között levő Apostolescu 

impozáns menet azután a IV. kerületi 

nult, amelyben Lupu Petrache imád- 
kozott. Miihaileseu-Timis lap- 

Gyárudvarba hajtatott, ahol körül- 
belül ötszáz beteg és tőle segélyt váró 

ember várakozott rája. Az istenlátó 

pásztor mindegyiknek a fejére tete 
a kezét, imádkozott érte és vigasztaló 
szavakat mondott 

Délelőtt még a II. kerületi román 

székesegyházban tartott istentisztele- 

ten vett részt Lupu Petrache, majd 

az I. kerületi Unirii-térre ment nagy- 
számu kiséretével. A felállitott szó- 

székről Tiucra Patrichie dr. főes- 
peres felolvasta Mager Andrei dr. 

aradi püspök levelét. A püspök saj- 

-Tartós a javulás Mihai trónörö- 
kös állapotában, Az udvarmagyi hiva- 
tal jelentése szerint Mihai nagy- 

vajda trónörökös állapotában tartós 

javulás következett be és az utolsó 
huszonnégy órában láza már nem volt. 
Legmagasabb hőmérséklete 36.9 volt 

és ez a kedvező körülmény siettetni 
fogja felgyógyulását, Tegnap este ér- 

kezett legujabb jelentés szerint Mihai 
nagyvajda betegségének összes tüne- 

tei megszüntek és ezzel elérkezett a 
lábadozás ideje. Eppen ezért az orvo- 
si jelentések kiadása tovább nem 
szükséges és a mai naptól kezdve or- 
vosi jelentést már nem adnak ki 

-Gyertyaszentelő Boldogasszony. Mi- 
kor pedig a csecsemő Jézus negyven na- 
pos vala, Mária elméne vele a templom- 
ba, ahol galambot és égő gyertyát áldoza. 

Ennek emlékezetére rendelte az egyház 
február 2-ra Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony ünnepét. A hivők égő gyertyával 
jelennek meg a templomban, aztán pedig 
az égő gyertyát hazaviszik, hogy olykor 
gyujtsák meg amikor különösen közel 
akarnak lenni a Teremtőhöz, vagy amikor 
a család valamelyik tagjának lelke ele 
szállani készül a porhüvelyből, hogy Al- 
kotója elé álljon. A mai ünnepen a temp- 
lomokban az istentiszteletet a vasárnapi 
rend szerint tartják Munkaszünet nin- 
csen azonban a hivatalokban pihen a 
munka. 

-Haárom revolverrel követett el 
merényletet, A magyarországi Eger 
városban Kiss József, nyugalmazott 
csendőraltiszt éjjel belopózott válófél- 
ben levő felesége lakására és az alvó 
asszonyra négy vevolvarlövést adott 
le. Az aeszony, aki könnyebben meg- 
sebesült, felriadt álmából, majd ki- 
ütötte férje kezéből a revolvert. Kiss 
József erre második revolvert huzott 
elő, amelyből hat lövést adott le fele- 
ségére, aki vértől boritva összeesett. A 
lövésekre berohant Kiss Józsaf sógo- 
ra, de vesztére, mert a csendőraltiszt 
harmadik revolvert huzott elő és azzal 
sógorát is megsebesitette, azután el- 

a arnak mer Mancinak és Palinak js! 

a városba. 

a 

vonatról, megölelte a fogadására meg- 

tábornok helyőrségi parancsnokot. Az 

uj görög keleti román templomba vo- 

szerkesztő társaságában erre autón a 

nálkozásának ad kifejezégt azon, 
hogy betegsége miatt nem jelenhelett 
meg Timiosarán. Lupu Petrachet ed- 
dig csak lelki szemmel nézte, szavait 
nem hallotta még, de hiszi, hogy az 
beszélt Istennel. Azután Lupu Petra- 
che beszélt és többek között ezeket 
mondotta: 

Ninés szebb cselekedet, mint a 
felebaráti szeretet. Eljetek egyetér- 
tésben és békességben. Szolgáljátok 
Romániát. Ne ellenségeskedjetek, ne 

szidalmazzátok és ne bántsátok egy- 
mást. Ne forduljatok senki ellen és 
szeressétek az embereket. Éljen Carol 
király Őfelsége! 

Befejezésül Mihaileseu-Timis szer- 
kesztő beszélt. A város a IV. kerületi 

népkonyhában ebédet főzetett és a vi- 
dékről nagyszámban összegyült falu- 
siaknak ebédet adott. Az ebéden Lupu 
Petrache is résztvett. 

Hétfőn délelőtt Lupu Petrache 
megjelent a Vestul napilap szerkesz- 
tőségében és a nemzeti parasztpár! 
helyiségeiben. Az ott várakozóknak 
sorra a fejére tette a kezét. 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 
mai egyházi ünnep miatt csütörtökön ko- 
rán reggel a rendes időben jelenik meg. 

Márton Áron kanonoki kineve- 
zése. Megérdemelt kitüntetés érte 
Márton Áront eluji római katolikus 
helyettes plébánost. Majláth püspök 
Márton Áron, cluji római katolikus 
gye káptalanjának tiszteletbeli kano- 
nokává nevezte ki. A kinevezési ok- 
mány szerint a püspök igy kivánta 
elismerni Márton Aronnak az ifjuság 
nevelése, az egyház szolgálata és a 
hivek lelki gondozása körül szerzett 
érdemeit. A kinevezés Erdély egész 

katolikus társadalmában osztatlan 

örömet keltett. Timisoarán nagyra- 

becsülik és értékelik Márton Áront 
még abból az időből, amikor mint a 

Katolikus Népszövetség igazgatója itt 
járt. 

- Egy évi hivatalvesztésre itélt evan- 
gelikus lelkész Glondys erdélyi szász 
evangelikus püspök tavaly körrendeletet 
adott ki, amely megtiltja az egyház szol- 
gálatában állóknak. hogy bármely politi- 
kai mozgalomban résztvegyenek, Stae- 
del Vilmos brasovi mártonhegyi lel- 

kész megszegte a rendelkezést, amiért ál- 

lásától felfügesztették és ellene fegyelmi 
eljárást inditottak A fegyelmi tárgyalás 
most folyt, le és az több órán keresztül 

tartott A hallgatóság egy része Staedel 
mellett tüntetett, aki négy órás beszéd- 
hen vázolta a maga álláspontját A fe- 

gyelmi biróság Staedel Vilmost egy évi 
javadalmazás nélküli hivatalvesztésre és 
a perköltségek megfizetésére itélte. 

- Házasság. Balázs. József Jimbo- 
lhán házasságot kötött Viczián Zsu- 
zsával. Mint tanuk Oláh Ferenc és Vi- 
czián György szerepeltek. 

- Megrenditő családi dráma ját- 
szódott le tegnap a fővárosban. Ni 
eulita Alexandru orvos összeve- 

szett feleségével, aki haragjában elő- 
vette férje revolverét és ezzel egyet- 
len lövéssel agyonlőtte a huszonnyolc 

éves orvost. Amikor látta, hogy férje 
meghalt, mellbelőtte magát. Haldokol- 

EBRU 

Jakabily Elemér d 
előadása Ormós Zsigmo 
A Bánsági Magyar Közmü 

Egyesület vasárnap rendezte 
ismeretterjesztő előadását, Az 
tisztet ezuttal Jakabffy 
dr, a Magyar Párt bánsági 
nak elnöke vállalta, akit a 
Ház zsufolásig megtelt diszte 
az egyesület nevében Skut 
Miksa dr. elnök üdvözölt. J 
Elemér dr. előadásában Ormós 
mond egykori főispánról beszél 
száz esztendő előtt a pozsonyi 
országgyülésen Timismegye 
irnoka volt Ormós Zsigmond 
irnok levelekben számolt be 
András buziasi 
nagybátyjának, az országgyü 
ményekről, Ezek a levelek, ai 
ből az előadó néhányat fel is olv 
érdekes és szines képét adják 
esztendő előtti közállapotokna 
mós Zsigmondot az előadó pél 
nek állitotta a mai magyar il 
elé. Beszélt azután arról az id 
amikor a követi irnokból a vár 
megye főispánja lett. Mint ilye 
csak hivatalos ügyeivel, hanem : 
turával is foglalkozott. Muzeumo 
pitott és annak ajándékozta 
könyvtárát, valamint más 
gyüjteményét is A közönség 
végig osztatlan figyelemmel 
Jakabffy Elemér dr. előadását 
fejezésekor viharos tapssal feje 
elismerését. A Bánsági Magy 
müvelődési Egyesület nevéb 
das Jenő ügyvezető elnök 
köszönetet. 

beiktatása, Az erdélyi református 
házkerület Teleki Artur gról 
gondnok elnökletével Clujon ki 

tartott, amelynek főtárgyát V. 
János püspök beiktatása képezte. 
nyitás után felolvasták Öfelsége 
rály, a miniszterelnök, a ketzznt 
ter és több külföldi püspök üdvö 
lét. Azután Vásárhely, János pü.l 
mondotta el székfoglaló beszédét, am 
ben a püspök hivatásáról, program; 

valamint a többi egyházakkal 
együttmüködésről szólt A közgyülés 
után egyházkerületi főjegyzővé és 
pökhelyettessé Tavaszy Sándo 
teológiai tanárt választotta meg, 

- öÖrvendetes esemény Hatv 
Pál báró családjában. Hat 
Pál báró, a Gyapjuipar elnöke, 

lett. Fele ége, született Martinez 

Campos grófnő, Londonban, aho 
házaspár jelenleg tartózkodik, 
séges leánygyermeknek adott él 
A boldog szülőket Timisoaráról i is 
mosan üdvözölték. 

Féloldali hüdésben fekvő be 

nagy megkönnyebbülést szerez, Az 0 
sok ajánlják. 

minőségileg ötat 
jon el oA helyett 

rohant. Az asszony haldoklik va kórházba szállitották. 



otfer doktornak, a prágai né- 

egyetem most elhunyt, kiváló 

zprofesszorának volt egy szel- 

es mondása: „Ha igaz, hogy a 

elem a gyomron át teszi meg 

t, könnyü elképzelni, hol ér 

et ez az ut." 

A ISMÉT TART KIHALLGA- 

. A pápa egészségi állapota - 

mából jelentik - jelentékenyen 

Szentatya ismét engedélyezte a 
kihallgatásokat. 

tonescu külügyminiszter kirá- 
ligatáson. Őfelsége Carol 
egnap kihallgatáson fogadta 

cu külügyminisztert, akit ebé 

ká Antonescu részletesen beszá- 

az uralkodónak a külpolitikai 
tről és külföldön folytatott ta- 

airól. Szerdánm, vagy csütör- 

a minisztertamács lesz, amelyen a 

yminiszter a kormány tagjait 

ztatja a külpolitikai események- 

gyvédi kamara vasárnap dél- 

kitüzött rendkivüli közgyülése 

t határozatképes és ezért elma- 

közgyülést a megjelentek számá- 

tekintet nélkül február 7-én dél- 

tják meg. 

ét robbanás. Budapesten a Vö- 

ton levő Trios festékáru- 

letveszélyesen sérült meg. A rob- 

e után a gyárban tüz támadt. 

opanás történt tegnap Budapesten 

ngyalföldön a Kurucz Testvérek 

ában is. A robbanás leszakitott 

korongot, amely Orváb István 

ás fejét valósággal letépte. 

gházak osztályozása. Az uj bün- 
énykönyvvel kapcsolatban az or- 

fogházait és börtöneit különböző 

kba csoportositották, Az Aradra 

ezett rendelet szerint az aradi és 

oarai fogházban a két évig elitéle 

ölthetik le büntetésüket. Azok, akik 

agyobb büntetést kaptak, más vá- 

vő börtönben ülik le büntetésü- 

nég nem érkezett meg. 

elrobbantak az 

az eljárást. 

jói jelentés szerint 

svéd király megszakitotta ut- 
sztáv svéd király, aki III. 

utazik, a tenger viharos volta 
tt Koppenhágában megszakitotta 

E ártatlan bombák. 

mas robbanás rémitette meg a IV. 

ti Fröbl-utoa lakosságát. Az utcá- 

állitott cinkusz mellett volt Tóth 

harminckilenc éves cirkuszi al- 
ott elárusitó helye, ahol saját ké- 

ényü, durranó bombákat árusitott. 

n a ládába helyezett durranó ké- 

yvek hirtelen a levegőbe repültek. 

anás következtében Tóth József és 
sen Sándor lakatos arcukban 

tek sérülést, de könnyebben meg- 
az elárusitóhely közelében tar- 

ló gyermekek is. A rendőrség meg- 

A japán kormányválság huzó- 

ormány megalakulása elé az 
ó percben mehézségek tornyosul- 

i volt gyarmatügyi minisz- 
kodik a földmivelésügyi tár- 

átszakitotta a 
Az amerikai árvizről még mindig 

hirek érkeznek. Már ugy látszott, 

hogy az árviz nem növekezik és remél- 

ték, hogy a folyók gátjai megakadá- 

lyozzák a további kiömlést. Cairo és 

Memphbis városok között, ahol az Ohio 

folyó beleömlik a Missisipibe, tiz nap 

óta a munkások ezrei dolgoztak a gá 

tak megerősitésén. Éjjel-nappal folyt 

a munka, mert tudták, hogyha a gá- 

tak itt átszakadnak, akkor ez nem- 

-A Vatikán elismeri Franco tá- 

bornok kormányát. A Vatikán Goma 

toledoi püspököt burgosi érsekké ne- 

vezte ki. Ez azt jelenti, hogy a Vati- 

kán Franco tábornok nemzeti kor- 

mányát Spanyolország törvényes 

kormányának ismerte el. 

- Fagypont körüli idő, Tegnap egész 

napon keresztül borus időjárás volt. Dél- 

előtt tiz órakor a hőmérő három fok hi- 

deget mutatott, délután négy órakor a 

hőmérséklet már egy fok meleg volt. Sok 

helyen köd, nyugaton havazás, vagy ól- 

mos eső lehetséges, a hőmérséklet némi- 

leg isemét emelkedik. 

- Uj francia erődök épülnek. 

Franciaország északnyugati határán, 

Belgium közelében ujrendszerü erő- 

döket épitenek. Ezeknek olyan erős 

betonfaluk van, amelyet a legnagyobb 

ágyuval is hasztalanul lőnek. 

- A fasciszta milicia évfordulója, Ró- 

mában tegnap ünnepelték a fasciszta mi- 

licia alapitásának tizennegyedik évfor- 

dulóját. Az ünnepség a Piazza Venezián 

folyt le. Mussolinit, amikor a téren meg 
jelent, egetverő éljenzéseel fogadták. 

Mussolini azután végügnézte a fasciszta 

légiók felvonulását. 

Nyomora miatt öngyilkos lett. 

Trezsán Emanuel husz éves szabó- 

segéd tegnap délután ismeretlen mé 

reggel öngyilkosságot kisérelt meg. A 

fiatalember este nyolc órakor a Kütt- 
téren összeesett és a rendőr eszmélet- 

lenül akadt rá. Értesitette a mentőket, 
akik kórházba szállitották. Amikor 

eszméletét visszanyerte, kijelentette, 

hogy kereset és lakás nélkül, a legna- 

gyobb nyomorban tengődik és ezért 

akart életének véget vetni. Azt nem 

árulta el, hogy milyen méreggel kö- 

vette el tettét. 
ma 

- Aranyeres bántalmaknál és vérkerin- 

gési zavaroknál, különösen nagyétvágyu 

és kényelmes életmódhoz szokott egyé- 

nek, a természetes „Ferenc Józsei" kese- 

rüvizet egy pohárnyi napi adagokban 

kissé felmelegitve használják Az orvo- 

sok ajánlják. 

- Megduzzadtak a bánsági folyók. 

Az utóbbi két hét alatt többször volt 

nagyobb eső és hóclvadás. Ennek kö- 

vetkeztében a Bánságban a folyók és 
patakok vizállása emelkedett. Maga: 

sabban áll a viz a Bega medrében is, 
azonban veszélytől nem kell tartani. 
Lugojon a megáradt Timis fenyegeti 

a várost, mert az egyik hidnál jégtor- 

lasz támadt, amely a vizet megduz- 

/ 

lni. Az uj kormány igy 
mutatkozik be a mikádónak. 

cbbséái üjságirólk bálja 
von Ferdinand-szaló 

nagylermebern Február 
his 

Az amerikai árviz 

zasztotta. Timisoaráról utászkatonák 

mentek Lugojra, hogy a jégtorlaszt 

védőgátakat 
csak ezen két város, hanem számos 

más lakott hely számáta is végvesze- 

delmet jelent. A gát az óriási viznyo- 
másnak nem tudott ellentállami és va- 

sárnap este Triptonville mellett vá- 

ratlanul átszakadt. A munkásoknak 

alig volt annyi idejük, hogy életükei 

megmenteák, A viz óriási tömegei zu- 

dultak ki a folyóból és hamarosan 

nagy területeket leptek el. A gátsza- 

kadás felboritotta azt a reményt, hogy 

az árviznek két hét alatt vége lesz. 

- Szent Balázs püspök ünnepét üli meg 

holnap a katolikus világ, Szent Balázs 

püspök egy torokfájos gyermeket gyógyi- 
tott meg olyképpen, hogy két keresztbe- 

tartott gyertya között megáldotta és fele 

gyógyulásáért imádkozott. Ennek emlé- 

kére járulnak február 3-án 

templomba, hogy két égő gyertya között 

megkapják a pap áldásál. 

a hivek a 

viában. Belgrádi jelentés szerint Ju: 

goszláviában az utóbbi időben erősen 

müködnek a kommunista agitátorok. 

föbb kommunista szervezkedést 
leztek le. Megállapitja a belügymi 

miniszter kijelenti, 

nista agitációt Jugoszláviában 

den erővel letörik. 

Kommunista agitáció Jugoszlá- 

Korosec belügyminiszter jelentése 

beszámol róla, hogy az utóbbi időben 

lep- 

niszter, hogy ezt a kommunista agitá- 

ciót külföldről támogatják. A belügy- 

hogy a kommu- 
min- 

A haladó ember 
nem kinlédik NATHAVAL é 

HULÉSSEL henem egyszerűen 

ASPIRIN vAkA 

vesz be 

1 

Minden toblettán rajta von a sayers kereszt! 

. 

egujabb sport 
AZ ASZTALI TENNISZ 

VILAGBAJNOKSÁGAI 

Badenben most folynak az asztali ten. 

nisz világbainokságáért a versenyek. 

Tegnap a magyar együttes 5:0 arányban 

simán győzött a német válogatott ellen. 

További eredmények: Belgium-Német- 

ország 5:4, Ausztria-Jugoszlávia 5.3. 

Anglia-Egyiptom 5:0, Csehszlovákia- 

Lengyelország 5:3, Amerika-Franciaor- 
szág 5:4, Románia-Litvánia 5:3, A Cor- 
billon-kupáért folyó versenyben az ered- 

mények a következők: Magyarország- 

Belgium 30, Csebszlovákia-Anglia 3:2, 

Németország-Románia 3:0, Amerika- 
Franciaország 3:0, 
A tegnap délutáni versenyek meglepe- 

tése Kollár cseh bajnok kétszeres vere- 

sége volt, Legyőzői Benthien és Ulrich 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLÁPJA a 

Gazela 
KRestauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán 

.... 

A viz és a durva munka, ami a ház- 

tartásban oly gyakran előfordul, az é
rzé: 

keny bőrt megtámadja. Ilyenkor legz 

többezör repedezett és érdes lesz a bőr, 

hacsak nem ápolta előzetesen gondosan 

Niveá-val, Minden esti rendszeres Niveá- 

val való bedörzsölés, puha, ellenállóké- 

pessé teszi bőrét. A Nivea-bőrápolást 

mindenki végezheti, mert a Nivea-krém 

nagyon olcsó. 

lenik mind baton 

* Román gyorsirási tanfolyam. A 

helybeli kereskedelmi és iparkamara 

román gyorsirási tanfolyamot rendez, 

egy minden tekintetben kitünő, a leg- 

több európai parlamentben bevezetett 

rendszer alapján, mely áll 24 leekéből. 

A román nyelv perfekt tudása nem 

ekvetlen szükséges, mivel a rendszer 

maga oly világos, hogy amellett a ta- 

nuló még román nyelvtudását is ki 

bőviti, A havi tandij 100 lei. A bele- 

jezők hivatalos bizonyitványt kap- 

nak. Beir ozások Magdu előadó 

tanár forditóirodájában Cetate, Piata 

I. C. Bratianu 2. szám alatt. (Krayer- 

fölrobantsák. 

német versenyzők. 

A Tornaegylet közgyülése 

A Timisoarai Tornaegylet február 

7-én, vasármap délelőtt tizenegy óra- 

kor az egyesületi klubház üléstermé- 

ben tartja hatvanegyedik rendes évi 

közgyülését, amelyen a különböző je 

lentések előterjesztése után az egye- 

sület uj tisztikarát is megválasztják. 

Az elnökség közli, hogy a közgyülé- 

sen csak azok az inditványok tárgyal- 

hatók, amelyeket legalább három 

nappal a közgyülés előtt az elnökség 

elé terjesztenek. 

..... 

- A repülőgépek a rendőrség szol- 

gálatában. Párisból jelentik, hogy a 

francia belügyminiszter legujabb ren- 

delete a repülőgépeket az állambizton- 

sági rendőrség szolgálatába állitotta. 

Ugyanis rendelet jelent meg, amely- 

nek értelmében az állambiztonsági 

rendőrség számára külön légbrigádet 

alakitanak. 

Nem tehet róla, 

Az iskolában a következő dolgozatot 

adta fel a tanárnő: „Utam az iskoláig". 

Az egész osztály lázasan dolgozott, csak 

az egyik kisfiu ült nyugodtan a helyén. 

A tanárnő rászólt: 

- Hát te miért nem irsz 

A kisfiu felállt és nyugodtan válaszolt: 

Z En nem tudok semmit se irni. 

- Hogy-hogy! kérdezte a tanárnő - 

a többi miért tud1 

A kisfiu ezepegve válaszolt. 

- Nekik könnyü, de én az iskolaszolga 

rel szemben.) 

. 

fia vagyok és itt lakom az iskolában. 

Február 
Február 
Eebruár 
Február 



tegujabb száma közli, hogy az igaz- 
ságügyminiszter Chiovschi Eugen 
helybeli vizsgálóbirót a törvényszék- 
hez szavazóbirónak nevezte ki. Helyét 

Ilie Andrei dr. törvényszéki biró 

foglalja el. 

- Ferenezy László a gyógyulás utján. 
Ferencay József festőmüvész árva fia 
néhány hét előtt egyik oradeai szanató- 
riumban nyert felvételt, hogy megron- 
gált tüdejét ott helyreállitsák. Akkori- 
ban a közönség jótékony szive a Déli Hir- 

lap felhivására megmozdult és néhány 
ezer leit juttatott a szerencsétlen fiatal- 
embernek gyógykezeltetési költségei fe- 

dezésére, Oradeáról a szanatórium vezető- 
ségétől érkező jelentések szerint Feren- 
cezy állapota lényegesen javult már, 

azonban még néhány heti kezelésre van 

szüksége, hogy a gyógyulás teljes legyen. 
A szanatórium igazgatósága a költségek 
egyrészét elengedte, de a legszükségesebb 

kiadások fedezésére igy is szükség van 

2500-3000 leire Meggyőződésünk, hogy a 
társadalomnak az a rétege amely eddig is 

segitett Ferenczy József fiának egészsé- 
gét visszaadni, elő fogja teremteni ezt a 
még hiányzó összeget is. 

Román intellektuel kérelme. 

Stoiacovici Victor magántisztvi- 

selőt is utólérte a munkanélküliség 

csapása. Már évek óta hiába keres ál- 

lást. Pedig delgozni akar annál is in- 

kább, mert felesége, gyermeke és 

édesanyja van. Telekkönyvvezetői 
vizsgával rendelkezik, perfektül be- 

széli és birja irásban is a román, ma- 

gyar és német nyelvet. Bármilyen ál- 

lást elvállal, hogy a maga és családja 

megélhetését biztositsa. Vidékre is 
szivesen megy, ha ott el tudja helyez- 

ni családját is. Cime: Stoiacovici Vic- 

tor, Timisoara, IV., Strada Popovici 
Barcianu 77. Érdeklődők ide küldjék 

értesitésüket. 

- Jegyzői kinevezés. Nistor Di 

mitrie dr. megyei prefektus Bogdan 

Petru oteleci segédjegyzőt Ficatar 
községbe körjegyzőnek nevezte ki. 

Codreanu Dimitrie eddigi ficatari 

jegyzőt a belügyminiszterium más 

megyébe helyezte át. 

-A solfőrök szerelme ellen. Tunisban 
a rendőrség megállapitása szerint sok 
autóbalesetnek az az oka, hogy számos 
autóvezető sziveválasztottját is magával 

viszi az autóban A rendőrség mest elha- 
tározta, hogy az ilyen szerelmes autóve- 
zetőkkel szemben szigoruan jár el. Azt a 

vezetőt, aki megengedi, hogy hölgykiséz 
rője menetközben a vállára hajtsa a fe- 
jét, öt frank büntetéssel sujtják. Ha tet- 
ten érik hogy hölgykieérőjét menetköz- 
ben megcsókolja, a büntetés husz frank. 
Az itélet végrehajtására és a büntetés- 
pénz beszedésére a közlekedési rendőrök 

kaptak meghatalmazást. 

- Vidám müsoros est Buziáson. A 

buziási római katolikus templomi 
énekkar, mint a Katolikus Népszövelt- 

ség tagja, február 8-án, héttőn este 9 

órakor a Schausz-fele vendéglő helyi- 

ségében tánccal egybekötött vidám 

estét rendez, amelynek müsorán mo- 

nológok, tréflás jelenetek, büvészmu- 

iatványok, kuplék és énekszámok sze- 

repelnek, ezenkivül konfetti, szerpen- 
tincsaták, kartyavetés és a jelmezek 

felvonulása szórikoztatja majd a kö- 
zönséget. A belépődijak 30 és 20 lei. 

Jegyek elővételben Brach József 

- Uj vizsgálóbiró. A hivatalos lap 

Az utóbbi időben a fővárosi kereske- 
delmi és iparkamaránál bejegyzett cé- 

gek száma feltünően növekedett. Ez a 

körülmény a vállalkozási kedv fokozásá- 

nak tudható be. A dolognak azonban az 

az érdekessége, hogy sok vállalatnak 

idegen alattvaló a tulajdonosa. Erre 

való tekintettel a fővárosi kereskedelmi 

és iparkamara elhatározta, hogy külföldi 

állampolgár tulajdonát képező cég be 

jegyzését nem eszközli. Nemrég ugyanis 

a kereskedelmi és iparügyi miniszté- 

rium rendelkezésére összeszámolták a 

külföldi cégeket és ekkor kiderült, hogy 

Bucurestipen kétezer egyéni cég és 

részvénytársaság van, amely külföldi 

alattvalók tulajdona. Ez a körülmény ar- 

ra késztette Penescu-Kertsch bu- 

curestii kereskedelmi és iparkamarai 

KöZcAZDasAG 
Külföldi állampolgár cégét 

nem jegyzi be a bucurestii 

kereskedelmi kamara 
elnököt, hogy a kérdés végleges rende. 

zéséig felfüggessze az idegen állampol 

gárok cégének bejegyzését. 

A fővárosi kereskedelmi és iparkama- 

ra egy másik érdekes határozata az üz- 

leti tőke nagyságára vonatkozik. A ka- 

mara ugyanis ugy döntött, hogy nem 

véleményezi kedvezően az uj vállalatok 

alapitását, ha nem rendelkeznek meg- 

felelő alaptőkévei. A kereskedelmi vál- 

lalatok számára egy millió, az ipari vál 

lalatok számára pedig két millió lei tő- 

két irt elő. Ez a rendszer tulszigorunak 

bizonyult és ezert ujapban ugy határo- 

zott, hogy esetenkint állapitja meg a 

vállalati töke nagyságát aszerint, hogy 

az alapitandó vállalat milyen célit szol- 

gál és milyen anyagi lehetőségekre van 

szüksége. 

MAGAÁNINGATLANOK KISAJÁTI- 
TÁSA. A kamara a magáningatlanok 
kisajátitására uj törvényjavaslatot sza- 

vazott meg, amely az érvényben levő tör- 

vényes intézkedéseket módositja. Az uij 

törvény értelmében be nem épitett in- 
gatlanokat nemcsak közcélokra lehet kisa: 
játitani, hanem ipari vállalatok részére 

is, ha az érdekelt gyár országvédelmi 

szempontból fontos. Katonai célok érde- 

erre vonatkozó birósági eljárást gyorsan 
folytatják le. Az ingatlanok tulajdono- 

saj kártéritést kapnak, amelynek nagy- 

ságát az adóalaptól és a hatóságilag fel- 
ajánlott megváltási összegtől teszik füg- 
gővé, A kisajátitás érvényét veszti, ha az 

érdekelt hatóság két hónap lefolyása alatt 

nem helyezi letétbe a megállapitott kár- 
téritési összeget, vagy ha az ingatlant 

három hónapon belül nem veszi át tény- 
leges tulajdonába. 

] 

A vasuti tarifa drágulása. Megir- 

tuk, hogy az államvasut vezérigazga- 

tósága a tarifa felemelésének gondo- 

latával foglalkozik. Az erre vonatko- 

zólag már elkészült javaslat szerint a 

személyszállitási dijat tiz, az árufu- 
vardijat pedig tizenöt százalékkal 

emelik fel. A dijtételek felemeléséből 

származó többletet beruházásokra for- 
ditják. 

* Korcsolyák, kályhák, takarék üz- 

helyek, kályha előtti ellenzők és 

konynafelszerelési tárgyak nagy vá 

lasztékban Scherter Ottó vaske- 

reskedésében Timisoara, I. kerület. 

-- Az elő holtak kiubja. Londonban 

uj klub alakult. Ennek tagjai csak s 
olyanok lehetnek, akiknek már holt 
hirüket költötték. Azokat, akiknek 

halálkire valamelyik ujságban is meg- 
jelent, ujsághalottaknak nevezik. A 
klub legtöbb tagját és ped g olyano- 
kat. akik a világháboruban résztvet- 

tek, hivatalosan is halottaknak nyil- 

vánították már. könyvnyomdájában kaphatók. 

245, zab 290. takarmányárpa 320, 

230, kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 
760, nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. 

kében azonban beépitett területeket, igy A lucernamag 32 és a lóheremag 25 lei 

tehát házakat is ki lehet sajátitani. Az kilónkint. 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

23.75, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 

5.30, 

osztrák schilling 2350-24.50, pengő 25- 

28. 

a véielt, a másik 

42.30-43.50, dollár 179-183. angol font 910 
930, olasz hra 970-990, osztrák 

32.50-33, magyar pengő 34-3450 dinár 

3.45-3.65 cseh kerona 5.20-5.40. német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 

27.10-37.30, drachma 0.85-0.87, 

veeee 

felállitott régi tankokra 

Csökkent a buzapiac forgalma. A bán. 
sági gabonapiacon a buza irányzata lany- 

ha és az üzleti forgalom is csökkent A 
piaci árak a következők: buza 78 kilós 
440, buza 79-80 kilós 445, tengeri 240- 

tavaszi 

árpa 350, korpa 270, muharmag 400, nap- 

raforgómag 450 tökmag 700, cirokmag 

tőbe. Lille franciaország; vá 
meghalt egy Pollet nevü ny 
hat éves öregasszony. Közve 

koporsó mögött kaladt 176 g. 

lettek. Az amerikai e Have 
rosban Flodauist Natáli ja asszó 
reket hozott a világra. 
azonban eldicsekedhetik azzal, 
nem egy esztendőben született 
egyik ugyanis 1986 decembe 
este tizenegy órakor, a második! 
január elsején félegykon jött a 
ra. Az amerikai nőgyógyászati 
netben ez az első eset, hogy ikr u 

különböző születési évük van. 

* Budapestre érkezve a Keleti pál 
varral szemben a Park Nagyszállol 
megtalálja a kényelmét. résa 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalé 
gedmény 

TI0 Harward 
amerikai cowboy számai a 

februári musorának slágere 
elsőrangu kisérő müsorral! 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

Francia frank 5--5.50 svájci frank 22- 

dollár 99.50-100, belgas 16.50-17. 
hollandi forint 52--55, cseh korona 4.50-5 

német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1.10. zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánártolyama. (Az első szám 
az eladást jelenti.) 

Francia frank 990-10.10 svájci frank 

schilling 

arany font 1550-1560. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

cseh ko- 

rona 4.45-4.50, ojasz lira 6.20-6.50. 

- Sic transit gloria... A világhá- 
boru befejezése után az angol váro- 

sok a hadügyminiszteriumot kérvé: 

nyekkel rohanták meg és zsákmá 

nyolt harcikocsikat kértek, hogy azo- 

kat a győzelem örök emlékeként őriz- 

zék. Azóta a parkokban és főtereken 
ráuntak az 

angol városok és még inkább ráuntak 

arra, hogy azokat évenkint ujra keli 

festetni. Az angol városok egymás- 

után adják el ezeket a diadalmi em: 

lékeket ócskavasnak. Ezen a héten 

nem kevesebb, mint huszonkilenc an- 

gliai város adott el régi tankot. 

azelőtti Deutsehmeister 

ditménybe küldik, 

* Dante pokla megvalósul. 1914 őszi 
ezred ká 

Gustav Krist, nehéz sebesülésse 
fogságba esik. A hadifogolyszálli 

fütetlen állatkocsikban viszik 

len orosz télben. A kétségbeese 
foglyok kifosztják utközben a vasutál 
lomásokat, nogy fütőanyagot szer 
senek. Ahogy a vonat célhoz ér, me 

kozákok rohanják meg a vagonokal 
tulélő foglyokat megbilincselik és 
szermunkába küldik. Őrület tör ki 
lyok között, Kozákok nyomulnak 
rakba. Rájuk lőnek, a kiszolgál 
védtelenekre, Csak négyen maradta 

ve, Az első szökési kisérlet kaland 
lékkörülmények között meghiusul, 

sodik sikerül, Krist vándor filmes 

ben vizözönelőtti felvevőgépével beu 

Afganisztánt, Perzsiát. Harmadszó 
orosz fogságba kerül. Alexandrovszk 

ahol revolver 
kaszálják halomra a foglyokat. Egy 
katonaember meséli el mindezt, aki 

menekült ebből a pokolból. Krist szi 

ciós könyve, „Dante pokla megval 

cimeg jelent meg magyar nyelven 

Berend Miklósne kitünő forditi sábal 
pekkel és térképpel 310 lap, Grill.k 
tásban, füzve i58.- lei. kötve 205- 
plus 18.- lei taxa, minden könyvker 

désben, vagy Lepagenál Clui. 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, február 2 és szerda, febru: 

Apolló-mozi: A cirkusz. 

Capitol-mozi: A fehér ördög. 

Tivoli-mozi: Örvény. 

ár 

árosi Visadó 
olt Terdlmendszálló "NagyarNőcgylcibálja 

Meghívó nincs Jeevek a pénz árnál bapbatk ams 



den délután, nagyon 

Erdélyi Mihály nagy 

ttje, a mulatságos 

a timisoarai 

ztességes asszony. 

je Horváth 

Dr. Kerekes Mária, 

z és Paál Mag da mellett 

muüsoron olcsó helyárakkal. 

este, a Terézköruti Szinpad 
két 

szanthó kitünő szinjáté- 
Rendezője és 

a és Jávor Altréddel közösen 

eikerre az érdekes ujdonságot.
 Ezt 

épből álló vidéki történet bemu- 

elyet szintén Horváth László 

legjobb erői játszanak A két ujdonság 

keretében fellépnek még Gábor Mara, 

aki legujabb magánszámaiból ad elő és a 

Pethő-Wiezner-duó, a legujabb tánc- 

kreációkkal. Ezen a kettős premieren már 

a leszállitott árak érvényesek, A magyar 

szintársulat februárban befejezi itteni 

szezonját és a hátralévő időre helyárait 

leszállitja, hogy ezáltal is hozzáferhetőb- 

bé tegye a még bemutatásra kerülő uij- 

donságok élvezetét. Ma már az uj árak 

érvényesek. A magyar szinház uj hely- 

árai: földszint 58, 48, 38 lei, I. emelet 58 

lei, II, 38, 28, 18 lei, karzat 18, 18 lei és 10 

lei, plusz illeték. 

olcsó árak 
sikerü ka- 
Szabad a 

László, aki 

két részből 

a társulat 

zérigazgatója tervbe 

k 

Mr 

előadása Dénes Gyula és 

lutjára 
jmszerepét Tarnay 

hóditó lesz. A Ma 

rul de Vest elnevezésü 

reulat létesitését, amely októ- 

április végéig Timisoara, Arad, 

0j, Turnu-Severin és Oraiova vá- 

! an játszana. A megyei prefek- 

a főpolgármester megigérték a 

ási költségekhez való hozzájá- 

a hadnagya! Országra szóló ese- 

lépe lesz a timisoarai magyar szinházz 

tökön este. Ekkor lesz a bemu- 

hiressé lett operettujdoneágának. A 

a hadnagya' innen indul el romá- 

A Marika hadnagya 

dnagya primadonna szerepében
 

litása eseménye lesz a vüdéki 

nei részének iurányitója Csányi Máaátyás. 

A Marika hadnagya jegyeit, a leszállitott
 

helyárak mellett, árusitja a szinház előz 

vételi pénztára, A Marika hadnagya csü- 

törtöktől minden este 9 órakor és vasár- 

nap délután 6 órakor van müsoron, 

vette egy 

állandó 

A magyar szinház heti müsora: 

Kedden délután 6 órakor: Szabad a 

csók. Nagy énekes-táncos katonaoperett. 

Nagyon olcsó helyárakkal 

Kedden este 9 órakor: I, Tisztességes 

asszony. II., Dr. Kerekes Mária. 

Szerdán este 9 órakor: Nincs magyar 

előadás. 

Csütörtökön este 9 órakor: Marika had- 

nagya. Az idei sziniidény leghatalma- 

sabb operettjének bemutató előadása. 

Pénteken este 9 órakor: Marika hadna- 

gya. 

Szombaton délután 5 órakor: Sok hühó 

Emmyért, Öperettpremier, Mozihelyárak
- 

kal. Legdrágább hely 30 lei, plusz bélyeg. 

Sally Géza 

játsza. A 

rika hadna- 

A CAMT ökölvivó szakosztálya által 

rendezett boxverseny a timisoarai Ver- 

senyzők győzelmét hozta, A galati ököl- 

vivók kitünő teljesitményt nyuijtottak, 

de a helybeli versenyzőkkel szemben 

alalmaradtak A városközi mérkőzések 

előtt néhány barátságos küzdelmet be- 

nyolitottak le a következő eredménnyel: 

a bantamsulyban Ferkel (CAMT) ponto- 

zással győzött Dietrieh (CAMT) ellen. A 

könnyüsulyban Basch II. (Kadima) győ- 

zött Groza (CAMT) ellen, a weltersulyban 

pedig Grosz (CAMT) győzött Bulyi (Ka- 

dima) ellen. 

A timisoarai versenyzők győztek 

a galatii ökölvivókkal rendezett 

városközi mérkőzésen 
A városköz, mérkőzések eredményei: 

Kranser (CAMT) pontozással győzött 

Ivanesen (Galati) ellen, Gilicze III. 

(cAMT) pontozással győzött Boncila 

(Galati) ellen, mig a Babog (CcAMPT)- 

Serban (Galati) összecsapás döntetlenül 

végződött, A nagy érdeklődéssel várt Ra- 

du Constantin (Timisoara)-Gomoesecu 

( alati) hivatásos ökölvivók összecsapá- 

sa egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta, 

de a timisoarai versenyző valamivel jobb- 

nak bizonyult és a végén pontozással 

győzött, 

Edző mérkőzés 

A Chinezul-IIsa csapata vasárnap 

edző mérkőzést játszott a Galvani 

együttese ellen, amelyet 9:2 (7:0) 

arányban legyőzött. 

A jégkorong nemzeti bajnoksága 

kot mutatott Szadovszki, az 

munkások futballcsapatának kapusa 

A jégkorong nemzeti bajnokság ke- 

retében Bucurestiben sor került a Te- 

lefon Club-HC Bragadiru fővárosi 

derbimérkőzésre, amelyet a Bragadi- 

ru csapata nyert meg 1:0 arányban. 

A Bragadiru csapatában kitünő játé 

aradi 

kinek áttörése hozta meg a győzelmet 

Az oradeai turacsapat 

ujabb sikere 

Az oradeai (AO-Crisana turacsa- 

pat ujabb sikert ért el. Az oradeai 

csapat vasárnap Baselben Nord- 

gterm csapata ellen játszott és 2:1 

(1:0) arányban győzött. 

a 

NÉMET-HOLLAND 

VAÁLOGATOTT MÉRKÖZÉS 

Az európai sportkörök nagy érdeklődés- 

sel várták a német-holland válogatott 

labdarugócsapatok összecsapását. A mér- 

közés Düsseldorfban volt és 2:2 (2:1) 

arányban döntetlenül végződött, Az első 

félidőben a német csapat többet támadott 

és egy góllal vezetett. A második félidő- 

? ben ujból a németek voltak főlénbben, de 

a holland csapat jól védekezett és az utol. 

loknak. A Marika hadnagya rende- 
e Rezső. A Marika hadnagya ze- 

y történi.. 
Jáuas tücténelnmi zoktsorazaa 

(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 19836/37.) 

nagya. 

vankokat különben rosszul és sikertelenül 

ak a franciák is a hirhedt ápri- 

ivelle-offenzivákban melyekről előbb esett 

A lassu menetben, önálló rohamra inditott, li- 

rban telvonultatott tankok javarésze elpusz- 

mielőtt megközelitette volnt a német vonala- 

Igy tehát a hirhedt harcikocsik bemutatkozása 

ccal járt és a tankellenesek - a vezetők leg- 
diadalmasan mondják: Mi előre tud- 

tank első tervei már 1914 őszen elkészültek, 

kor az angolok páncélautói a nehéz, sáros tala 
nem tudtak mezogni. Winston Churchill, aki 
ébk t sok mindent szeret magának vindikálni, 
állitja, hogy az ő személyes intervenciójára ké- 

ette el az első harcikocsi tervét Bacon admirá- 

első elképzelés szerint a tank péncélautó 

amelyen acéllap volt elhelyezve. Árok elé ér- 

a lap leesett és amikor a gép áthaladt az 

ályon, ujra visszacsapódott. Az uj harciko- 

gyártása csak azért huzódott el, mert az án- 
mtarok nem biztak azekben az ókori 

ben c0ff4t rtsül8 
a 1 

el. Ennek oka az volt, hogy az első án- 

2 

nehezen mozgó gépek könnyü volt 

telenében kreált u. 

A németek pedig nem sokat törődtek ezekkel a 

telyek husz centiméter hosszua golyókat 
zigránátokkal, vagy közelről lőtt ak- 

Szombaton este 9 órakor: Marika had- 

nkok, amelyeket zsákmányoltak, nehézkes, 

mozgó alkotmányok voltak és az angolok és 

kezdeti próbálkozásait nem kisérte siker. 

1014 okt. 17. (Paléclogue 

élesebb árkokat nem tudták áthágni és élénk viták folynak egy furcsa 

jlentő gólt. 

ottmaradtak, jáneaikkal az égnek meredve,. mint 

megannyi halot: őskorszakbeli állat. 

Ezér a németek mkább az autók g 

mellett döntöttek, mert a csapatok és munició 

frontmögötti szállitásánál eleősorban ezekre volt 

szükség. Gyártottak ugyan egyes tankpéldányo- 

kat, de ezeket is inkább saját fejük után, német 

módra. Hatalmas alkotmányok voltak ezek, 40 
ton- 

na sulyu acélszönnyek. Mindegyikük belsejében 20 

amber, egy 57 mm. ágyu és nyolc gépfegyver. A 

kerekeket helyettesitő lánc, amely az ántánt-tan- 

koknál kétoldalt körben mozgott és ezáltal átvitte 

a gépet a meredekebb akadályokon is, a német 

gépeknél alul müködött és igy legfeljebb 2 méteres 

árkokon tudta átvinni a het méter hosszu és 3 mé- 

ter széles acélteet. A sok megfigyelő nyilás miat
t 

a legénységet állandóan veszélyeztették a behatoló 

kézifgyvergolyók és repeszdarabok. 

Ilyenképpen az acélkocsik első fellépése ku- 

darccal járt. Azonban az angol és francia gyárak- 

ban már tökéletesebb modellek állottak gyártás 

alatt és 1917 végén nagy tömegben várták hangár- 

jaikban a döntés óráját. 

OROSZ FORRADALOM. 

Három mondás: 

gyártása 

„Itt egyszer olyan katasztrófa lesz, amilyet 

nem látott a világtörténelem. Az orosz forradalmá- 

rok nem alkotmányt és reformokat akarnak, ha- 

nem az a céljuk, hogy mindenfajta kormányzást 

lehetetlenné téve, egyengessék az utat egy egészen 

ujfajta szocialista köztársaság felé." (Lord Nicol- 

son, pétervári angol követ nyilatkozata 1906-ban.) 

,Vilmos császár azzal, hogy meginditotta ezt a 

háborut, végzetes csapást mért a monamechikus elv- 

re." (Miklós cár, 1914 szept. 24.) 

naplójából)l! 
Egyik informátorom, B... azt jelenti, hogy 

só percekben még kiegyenlitett. 

nek szerzője egy Lenin nevü, Svájcba memekült 

anarchista, Ez az ember azt hirdeti, hogy Orosz- 

ország venesége okvetlenül szükséges előjátéka az 

orosz forradalomnak, sőt sikerének előfeltétele. 

Mert ha feltételezik, hogy a német proletáriátus 

forradalma esetén az orosz hadsereg egész Nyu- 

gateurópáig vonulna előre, agyuttal azt is jelente- 

né, hogy a cár győz, ez pedig a szocializmus buká- 

sát eredményezné." 

Néhány adat: 

NNyugati értelemen vett polgárság a cári Orosz- 

országban sohasem létezett. Amikor azután közép- 

osztályt akartak nevelni, ezzel a számitással cső- 

döt mondtak, mert éppen az esti és vasármapi isko- 

lákban, ahol ezeket az uj polgárokat tanitották, in- 

dult meg a forradalmi kiképzés. Primitiv módon 

sokszorositott, ezerszámra terjesztett röpcédulák, 

brosurák stb. formájában. Ettől kezdve a régebben 

ellanyhult anarchista merényletek kiujulnak és a 

tüntetések, sztrájkok oly nagymérvüekké váltak, 

hogy első eredményeképpen a törvényes munka- 

nmnapot 11 és fél órában állapitják meg!! (Addig 

tudvalevőleg minden munkaadó annyit dolgozta- 

tott munkásaival, amennyit éppen kivánt.) 

Az 1905. évi január 22-iki Téli Palota előtti 

mészárlások után, amelyet tudvalevőleg maga a 

cári titkos rendőrség, az "Ochrana' rendezett Ga- 

pon nevü ügynöke vezérletével, a forradalmak ha- 

tása alatt a cár mégis igér valamelyes alkotmányt, 

amelyet azonban sohasem valósit meg, mert kö 

vetlen környezete féltákenyen ragaszkodik 

tokratizmushoz 

Közben a folytonos csalódások hatása alatt 

a birodalomban szerteszét felujulnak a merényle- 

tek és amig az udvarban és környékén régi fén 

nyel egymást érik a bálak és mul: tságok, 

odakint voltak olyan hónapok is, amikor 300 ka 
nai vagy polgári tis t áldoza 

elméletről amely- 

rényjők golyójának, vagy 



Rádió 
KEDD, FEBRUÁR 2. 

BUCURESII. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése 

18: Gramfoonlemezek. 
183.25: Sporthirek. 

14.15: Hirek, 
14.30: Lemezek 
15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
18.15: Gramofonlemezek, 

20.20: Mandolinzene. 

20.55: Barbillon Stefanescu hegedül. 
21.20: Felolvasas. 
21.35: A rádiózenekar hangversenyének 

közvetitése, melynek müsora a következ 
ző: Constantinescu zeneszerző muüvei. 
Tánc és Doina, Négy mese, Zenei karika 
turák. Román szvit. Román táncok. Be 
noni basszus énekel a rádiózenekar kisé- 

moflonlemezek. 

prohuraetesen, 
i 

Házasság 

24 éves vigkedélyü 

maágas, barna urilány, gyönyörü kelen- 

gyével, ismeretség hiányában ezuton ke- 

si csakis komoly urilember ismeretsé- 

gét házasság céljaból. Csakis kimondot- 

tan uriember leveleire válaszolok. Leve- 

leket kérem „Harmonikus házasság" jel- 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11-12.10. 

PEST II. 18.15: Mezőgazdasági 

1855: Hanglemezek. 20.40: Előadás, 
Katonazene, 

BÉCS 20.15: Házizene. 21.10.: 
zenekar. 28.20: Dalok 24. Jazzezene, 

BELGRÁD. 20.50: Szimfónikuk-leme- 
zek, 22.15: Dalok, 22.30. Nepdalok 23.20: 

Cselló: és zongoraszonáta. 

MILANÓ. 18.15: Ének és zongora 21.40: 

Operettelőadás, utána tánczene 

RÓMA. 21.40 Vegyes-zene. 22: Opera. 

VARSÓ, 181 

félóra. 
21.10: 

Tánczene. 

Egyházi ének es szentbeszéd a budavári 22: Szimfónikus-hangverseny. 23.30.: 
koronázó főtemplomból. 12.15-13.15: Gö- Tánczene. 
rög katolikus istentisztelet. 1880: Hang- SZERDA, FEBRUAR 3. 

versenyzetekar. 14.45: Lemezek, 16. „Bál- 

navadászat", felolvasás. 17.30: ,Szentelt BUCURESTI 
gyertya és mézeskalács-sziv". Helyszmij 6.80: A reggeli müsor közvetitése. 
közvetités 18: Zenedélután, 19. Cigány- 18: Gramofonlemezek, 
zene. 20.40: Pető Imréné énekel 21.10: „Az 18.25: Sporthirek. 
ellenállhatatlan". Vigjáték 22.40: Hirek. 18.40: Lemezek. 
28: Jeanne Manchen zongorázik. 23.30: Ci 14.15: Hirek 

gányzene, 24.20: Jazz. 1.05: Hirek BUDA- 14.30: Lemezek. 

A rádió 

19.40: Zongo-1 

rahangverseny. 20.25: Könnyü-leme. 

15: Hirek 
16,.45: Előadás. 

18: Hires hegedüsök hanglemezei. 

19.10: Német operettlemezek. 

20: Deleanu Mimi zongorahangverse- 

nyének közvetitése, melynek müsora a 

következő: Bach: Ábránd és fuga, Schuz 

bert: G-dur és Asz-dur impromptu, 

20.35: Secareanu énekel. 

20.55: Felolvasás. 

21.15: Régi olasz zene, utána lemezek. 

mofon 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

sás. 13.05: Postászenekar, 1330 
14.30: M Micsey Józsa énekel. 15 
lányi János énekeil, 15.40: Hi 

Asszonyoknak. 18: Zichy Mihály 
előadás. 18.30: Keleti Lili zongo 
„Régi bálok". előadás, 19.40: Cig 

20.20: Az Operaház előadásának is 

tése és 20.30: az előadás közvetité 
büvös vadász 23.55: Időjárásj 
24.10: Lemezek, 1.05: Hirek BUDAI 
II. 19.40: Olasz nyeivoktatás. ) 
adás. 21.05: Tánczene 22.15. 

A rádió szalónzenekara 

BEÉCS. 20.15: Katonazene, 

részletek. 23.20. 

Tánczene. 

BELGRÁD,. 20.50: Népdalok, 21.2. 1 
mezek. 22.30. Jazz. 

MILÁNO, 21.40: Vegyes-zene. 

hémélet, operettelőadás. 

VARSÓ. 2240: Hegedüjáték 

Kétzongorás 

BUDAPEST utána gra- Tánczene 

aranyiogat ezüstöt. minőség szerint ed- 

dig még el nem ért áron vásárol „Ora 

fixa"-cég, IV. Str. I. C. Bratianu 31. 

(462) 

rezet 

legmagasabb napi aron veszünk. Fratii 

Friedrich, Telefon 950. 

Ebédlő, 

rádió és ezüstök, olcsón eladók. Cim a 

kiadóban, 

igére a kiadóba leadni. 75) 

] Oktatás ] 

Francia órák, 

konverzáció, korrepetálás három nyel- 

vü forditással. Mérsékelt árak. III, Pia- 

ta Asanesti 5. I. 8. (252) 

Alkalmazás 

Ügyes mindenes 

szakácsnő azonnalra kerestetik, esetleg 

bejáró szakácsnő is lehet. I. Bulev. 
Tache Ionescu 21. (245) 

Állást keres 

Bejárónő 

szorgalmas, tiszta, a délelőtti órákra ál- 
lást keres. Cim Ronat, Str Banul Udria 
3. (250) 

Takaritónő 

ki a kora délutáni órákban irodatakari- 
tást vállalna, ajánlkozik. Cim a kiadó- 
ban. (251) 

Irodakisasszony 

több évi gyakorlattal, állást keres, Cim a ; 
kiadóban. 178) 

Kaucióval rendelkező 

fiatal, ügyes nő kaszába, vogy ehhez 
hasonló állást keres. Cim a kiadóban. 

(180) 

2 szobás 

teljesen rendbehozott modern lakás, I. 
kerület központjában, kiadó. Érdeklődők 
adják be cimüket „Kényelmes lakás"? jel- 

összekötő perzsaszőnyeget 

(nem belföldit) megvételre keresek Méz 

ret, minőség ár, pontos meghatározásá- 

val cimekci a kiadóba „Uj háztartás" 

jeligére kérek. (4237) 

Csütörtök estétől min- 

den este 0 érakor és 
mmzzzpza 

vasárnap délután 6-kor 

Rendező: Inke Rezső 

Uj kiállítás! Uj táncok! 

Ha szep akar lenmi) 
Használjon KOLKA- ése liliom- 
tejkremet, litiom-te szappant és 
liiompudert három szinben. 
kKapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
C. Bratianu a „Fekete Sas oz" I. Piata I. 

Grandiózus énekes- 
zzzoooa 

tánce lagyopereti ! ! ! 

Romamábani itt eléször 

Szöveg: Dénes Gyula 
Zene: Sally Géza 

Karnagy: Csányi Mátyás 

Uj toalettek! 

igére a kiadóba, (179) 

1 szobás 

szép utcai lakás, konyha és élés- 

kamrával, esetleg jószágtartással, azon- 
nalra kiadó. Ronat, Str. Banul Udria 3. 

(249) 

Modern 1-2-szobás 

villalakás, parkettás cserépkályhával, 
minden mellékhelyiséggel, kiadó. III, 
Bulev. Mihai Viteazul 15. e 

Jegyek már az olcsó árakkal a pénztárnál válthatók 

(4951) 

mrdcsse 

kájukban, mivel az össze:rás ponto 

Vegyeskereskedés 

= i ás elfoglaltság miatt jutányosan átadó. éle ás-vét 
el TII, Str. Dragomir 17. (247) Különtéle 

Tört aranyat Gépöntést komerzöntést és mindenféle 30.000 lei kölcsönt 
keresek egy évre, Ötszörös ingatlan 
zetet nyujtok. Szives értesitéseket 
tos fizető" jelige alatt a kiadó tová 

Comitetul Scolar Judetvan 
Al Judetului Timis-Toronal 

No. 215-1937. 

AVIZ. 
La comitetului scolar judetear 

Tumisoara se tme licitatie public 
ziua de Marti, 23. Februarie 19. 
10 a. m. pentru furnizarea de 
250.000 buc. caramida amsa cl 
tru scoale primara de Stat din cenkm 
Jebel, jud. Timis-Torontal. Val 
materiaiuluj este pentru suma d 
300.000. 

Devizul si conditiunile de licit 
precum si caetul de sarcini, se potye 
dea in biroul comitetului scolat 
tean, in zilele de lucrua, intre (e 
11-13. 

p. Presedinte, ss. D. Ilitescu, 
p. Secretar, ss. S. Jivan. 

erimria Munteipiuluj Timisoar 
Nr. V. 3413 

din 28 lanuarie 1937. 

ÉRTESITÉS. 

A polgármesteni hivatal ezennel 

tesiti az adózó közönséget, hogy a 

rosi adók és illetékek tárgyainak 
szeirása folyó évi február hó 1-én 

szi kezdetét. 

Felkéri a t. adózó közönséget, h 
az összeirással megbizott városi k 

geket tőle telhetőleg támogassa m 

lelkiismeretes eszközlése ugy a vá 
nak, mint az adózó közönségnek : 
aránt fontos. Akik nem adják a va" 

mást, hivatalból kétszeresen lesz 
adózva és azonkivül 3000 leig ter; 
birsággal sujtva, a törvény szerint 

Az összeimó közegek, a városi 
ság által kiállitott igazolvánnyal 

nak ellátva. 

Primaria Municipiului, Timis ! 

Nyomato!t a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3 


